
При цьому дуже важливим є такі чинники, як підтримка уряду, а також 
використання зарубіжного досвіду для створення ефективного економічного 
механізму інвестування в енергозбереження. 
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АНАЛІЗ СТРУКТУРНИХ СХЕМ КОМБІНОВАНОГО  
ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯ 

 
При відсутності в будинку централізованого електропостачання можливі 

два варіанти забезпечення електроенергією. Перший спосіб забезпечити наяв-
ність двох комплектів акумуляторних батарей, з яких один знаходиться в робо-
ті, а інший на зарядці. Другий варіант - установка вітрового турбогенератора, 
що застосовується тільки для заряду батарей. Найчастіше комбінують обидва 
способи як взаємно доповнюються. 

У віддаленій місцевості, при відсутності ліній електропередач (ЛЕП) авто-
номний вид вітряка може стати єдиним джерелом енергії для його власника, то-
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му що даний вітрогенератор тільки накопичує вироблену їм електроенергію в АБ 
для потреб власника і незалежний від електромережі. Необхідною умовою є до-
тримання допустимого рівня шуму і вимог з охорони навколишнього середови-
ща. Єдиним обмеженням роботи вітрогенератора може бути відсутність вітру. 

Автономна робота вітрогенератора представлена на рисунку 1. У даній 
роботі розглянута робота ВЕУ в автономному режимі. 

 

 
Рисунок 1 – Схема забезпечення електроенергією без централізованого  

електропостачання 
 
Щоб забезпечити електропостачання споживача при відсутності вітру, ав-

тономну ВЕУ включають на паралельну роботу з іншими джерелами енергії 
(рис.2) (сонячні модулі, мікро-ГЕС,  дизель-генератор і т. д.). 

 Це надійний і ефективний спосіб автономного електропостачання. Спі-
льна робота цих джерел залежить від погодних умов і часу доби, так як в соня-
чну погоду ефективно працюють сонячні батареї, а вітрогенератор працює при 
наявності вітру, наприклад вночі і в похмуру погоду АБ заряджаються від віт-
рової установки. Такий варіант електроживлення забезпечить надійне безпере-
бійне електропостачання. 

 

 
Рисунок 2 – Схема забезпечення електроенергією з дизель-генератором 
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При наявності централізованого електропостачання застосовується ком-
бінована схема для резервного електропостачання будинку при частих відклю-
ченнях мережевого електроживлення (рис. 3).

При сильному вітрі мережевий вітрогенератор виробляє електроенергію в
надмірній кількості і її надлишок можна продати в загальну мережу, а при від-
сутності або ослабленні вітру споживач живить свої споживачі електричного
струму від загальної електромережі.

Рисунок 3 – Схема забезпечення електроенергією з централізованим
електропостачанням

Якщо напруга в мережі присутній, контролер заряджає акумулятори та
передає в ланцюг споживачів електроенергію мережі через вбудований стабілі-
затор напруги. Перемикання в режим інвертора при відключенні мережі відбу-
вається за час 4 мс за допомогою АВР, яке не позначається на роботі ніяких по-
бутових споживачів.

У західних країнах широко використовується схема електропостачання
вітряних електростанцій паралельно з централізованою мережею. Мережевий
інвертор, на відміну від попередніх типів, дозволяє системі працювати як з
акумуляторними батареями, так і без них. Він також дозволяє виводити надли-
шки електроенергії в громадську електромережу. В цьому режимі енергоком-
панія купує електроенергію у споживача. Така схема електропостачання захи-
щена законом держави і найбільш вигідна для населення, що має приватні бу-
динки.
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